

载着孩子的三轮车失控“蹿”进河里,面对冰冷的河水,身患双膝关节炎、并不会水的他毫不犹豫地跳进水中救上了孩子。事后,虽感到后怕,但张靖祥说——

再遇到这种情况,我依然会这样做

信阳消息(晏乾坤 杨继斌)“多亏了您,如果不是您及时施救,说不准我儿子就没命了,您是我们一家的救命恩人。”日前,潢川县来龙乡双湖村张竹园村民组村民张娟辗转找到儿子的救命恩人张靖祥。他勇救落水儿童的事迹,在当地传为佳话。

突发

三轮车失控冲进水中

提起当天情形,张娟仍心有余悸。1月1日下午两点半左右,天气寒冷,气温只有1℃。张娟带孩子看完病,把电动三轮车停在颍孜和淮滨交界处的徐渡口候船,3岁的儿子付志远和12岁的侄子张志强在半封闭的三轮车棚内玩耍。

张娟刚停下车子,准备去看看船来了没有,可能车子停在窄处有坡度,突然失控,径直向河里“蹿”去。

“三轮车要掉进河里了,大家赶紧抓住!”不知是正在候船的谁,突然喊了一声,张娟闻声不妙,赶紧掉转头,和人们一样冲向三轮车,12岁的侄子张志强闻讯赶紧从车棚里跳了下来,他撕心裂肺的声音深深刺痛了等

船人的心:“车上还有弟弟!”但是人们还没来得及接近三轮车,三轮车已经“蹿”进河里。

施救

不会水的他毅然跳进河

只听“扑通”一声,三轮车掉进了距离河岸的三五米处,孩子也从车棚里弹了出来,向河中漂去。“快快救救孩子!”张靖祥的妻子王少燕把一颗心提到了嗓子眼。张靖祥抬眼一看,只见小孩的下身沉入水中,只看见头在水上漂着,情况十分危急。张靖祥来不及脱下衣服,三步并作两步跳入冰冷的河中救人。水冰冷刺骨,入水的张靖祥一个激灵,牙齿不停地打颤,但他已经顾不上那些了。

“我不会水,只有■水前进,水到膝盖处没有救出孩子,在水齐腿深时仍然没有成功”,孩子的头朝南慢慢向河面很宽的河心移动,情况越来越危急了。“一定要救出孩子”,张靖祥凭借着顽强的信念,终于在没胸的水中摸索着抓住落水儿童的衣服领子,奋力将落水儿童一步一步拽到河边,然后在妻子王少燕的帮助下,把落水儿童拉上了岸,整个营救过程持续约5分钟。

“孩子可能喝水了,脸冻得发紫,嘴唇都乌了,赶紧为孩子换上干衣服!”刚到岸边,张靖祥把孩子交给吓傻的张娟时她对她说。这时,他才发现,自己两腿乱颤,浑身都麻木了,根本走不动路。在妻子搀扶下上了岸后,张靖祥才发现,裤兜里的手机被水浸泡得打不开了,他拖着满身的泥水,默默离开了现场。

事后

救人毫不犹豫,他也后怕

张靖祥本身患有膝关节炎,冷一点就很难受,平时穿的衣服也比别人多,到了冬天,双膝更是需要用电暖气来取暖。2018年,他还到洛阳住院半个月,医生一再叮嘱他不能受风寒。回想起当天的情况,张靖祥也有些后怕,害怕进入冰冷的水中自己上不来。但是他说:“人命关天,在那种情况下,我只是做了一个正常人应该做的事情!下次再遇到这种情况,我依然会这样做。”



天气唱起“小情歌” 洗洗晒晒要抓紧

信阳消息(记者 韩蕾)昨天是农历二十四节气之一的大寒。大寒是天气寒冷到极点的意思,但昨日温暖的阳光让大寒“颜面无存”。本周,我市的天气将继续循环播放“小情歌”,有需要洗洗晒晒的市民可要抓紧时间了。

记者从市气象台了解到,本周我市天气以晴天为主,没有雨雪天气。这对小伙伴们来说是个不错的好消息,因为持续的阳光意味着气温的升高。本周我市大部分时候,白天的最高温度会达到10℃以上,只有周五和周六白天的最高气温会低于10℃。

具体天气预报如下:1月21日(星期一),晴天间多云,-3℃~10℃;1月22日(星期二),晴天间多云,-1℃~12℃;1月23日(星期三),晴天间多云,2℃~13℃;1月24日(星期四),晴天到多云,2℃~12℃;1月25日(星期五),多云间阴天,4℃~8℃;1月26日(星期六),多云到晴天,1℃~8℃;1月27日(星期天),晴天到多云,1℃~10℃。

从天气预报中可以看出,本周我市白天的气温都不算太低,但早晚的最低温度依然不高,还会有0℃以下的情况出现,昼夜温差相对来说还是比较大的。所以,早晚出门的小伙伴最好要以保暖为主,谨防感冒。

春节前,家家户户都开始打扫卫生,清洗各种器具,拆洗被褥窗帘。刚好,这一周阳光充足,市民可以尽情地洗晒,让阳光洒满生活。

好消息! 2路公交开启夜班模式

试运营阶段,夜班运营时间从20时30分至23时



市民排队乘坐2路公交夜班车 本报记者 张方志 摄

信阳消息(记者 张方志)“师傅,您这车走吗?我们能坐吗?”“走呀,这是2路公交的夜班车,今天刚刚试运营。”1月19日22时许,南湾风景区门前,几位晚间散步的市民正和停靠在路边的一辆公交车司机交谈着。从他们的交谈中,记者获悉,当天我市2路公交首次试运营夜班车。

2路公交夜班车的司机王月喜告诉记者,为了进一步方便广大市民的出行,我市于1月19日20时30分正式试运营2路公交的夜班车,这也是我市公交系统首次开启夜班模式。王月喜介绍,此次夜班车试运营阶段,2路公交共投入4辆新能源汽车,每隔20分钟一班,线路及站点和2路公交车白班一样。不

同的是,夜班车的票价是2元每个成年人。“目前处于试运营阶段,夜班车运营时间是每天20时30分到23时,后期也有可能根据实际情况进行调整。”王月喜说。

“太好了,这太方便了,以后从这里回去就可以坐公交车了!”第一次坐上夜班公交车的市民陈高莲兴奋地对记者说。

路灯亮了回家路

浉河区民心社区广场西路装上路灯

信阳消息(记者 李倩)“以前,我们胡同里一直没有路灯,晚上出行非常不方便。现在不一样了,社区安装了路灯,给我们的生活带来了很大的方便,大家伙儿晚上出门也觉得安全了很多。”昨日,家住民心社区广场胡同的居民王先生向记者夸赞,社区安装的路灯,照亮了居民回家路。

据了解,浉河区五里墩街道民心社区广场西路由于一直没有路灯,夜幕降临后一片漆黑,给居民出行造成了极大的不便,周边居民都期盼能早日装上路灯。为解决居民的实际需求,社区高度重视,积极向五里墩街道反映问题。1月17日上午,施工人员进入广场西路开始安装路灯。社区工作人员和安装工程队师傅带着专业的安装工具来到现场,在建筑中间架线缆、找附近的电线杆接通电源,终于接通了线路,把4盏路灯安装到位,目前已经全部投入使用。

“安装路灯不仅仅是几盏灯的事,更是保障居民的生活和出行安全、服务便民的具体行动。”民心社区居民刘洋女士说,感谢社区为民服务,为大家办了一件大实事。

民心社区工作人员介绍,自从有了路灯的辅助照明,居民的安全感和幸福感大幅度提升。下一步,社区会继续做好社区建设与服务。